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1. Gönlümün maviliği gitmesin gök yüzünden

Kuşların gülücüğü eksilmesin yüzünden

Kar yağsada bu sessiz vadiye gün bitmesin

Yapraklar üşüse de çiçekler üşümesin

Bu dizelerde;

 I. bulunma durum eki “-de”nin yazımı,

 II. bağlaç olan “da / de”nin yazımı,

 III. birleşik kelimelerin yazımı

numaralandırılmış ifadelerin hangilerin-
den kaynaklı bir yazım yanlışı vardır?

A) Yalnız I B) Yalnız II

C) I ve III D) II ve III

2. (I) Kendi hikâyesine yabancı kalanlar ya 
da kendi hikâyesi ile tanışmamış insanlar 
vardır. (II) Bunun adı kendinden kaçmak-
tır. (III) Kendinizle tanışmaya başladığı-
nızda hikâyeniz yavaş yavaş ses bulmaya 
başlayacak ve bu sese kulak verdiğinizde 
yaşamanın kıymetini anlayacaksınız. (IV) 
Hikâye oluşturmak öyle sanılan kadar kolay 
yapılabilecek bir iş de değildir. (V)  Ancak 
bu kıymet hikâyenin içinde saklı, kendinizle 
ilgili sırları keşfetmek çok ilginç olacaktır.

Bu metindeki numaralanmış cümleler-
den hangisi düşüncenin akışını bozmak-
tadır?

A) II B) III C) IV D) V

3. LGS’ye hazırlanan Azra, herhangi bir konu eksiğinin bulunmadığını ancak deneme sınavlarına 
girdiğinde aşırı stres yaşadığını, bu stresin giderek arttığını ve dolayısıyla başarısının olumsuz 
yönde etkilendiğini belirtmiştir. Tuna ise konu eksikleri bulunmamasından dolayı deneme sınav-
larına girerken çok fazla stres yaşamadığını, yaşadığı stresi de kontrol edebildiğini ve kontrollü 
stres artışının başarısını artırdığını ifade etmiştir.

Buna göre Azra ve Tuna’nın ifadelerinin grafiğe aktarılmış hâli aşağıdakilerden hangisidir?
A) B)

C) D)
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4. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizi-
li sözcük mecaz anlam taşımamaktadır?

A) Onu kesin birileri dolduruyor, biliyorum.

B) Programda öyle yanık türküler söylendi 
ki…

C) Karanlık işleri olan insanlardan uzak 
durmalı.

D) Maşa olarak kullanılmayı kimse iste-
mez.

5. Yazarlık hayatına yeni başlamış olan ya-
zarlar, tecrübeleri arttıkça kendi seslerini 
bulmuşlardır.

Bu cümlede altı çizili sözle yazarların 
anlatılmak istenen özelliği aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) Toplumun sesi olmaları

B) Çok eser kaleme almaları

C) Özgün nitelikli olmaları

D) Tecrübeli olmaları

6. (I) Prof. Dr. Oktay Sinanoğlu’nun “Bye - Bye 
Türkçe” isimli bir eseri vardır. (II) Bu kitabın-
da Türkçemize verilen zararları anlatmaya 
çalışmıştır. (III) Kitap yayımlandığı yıllarda 
çok satanlar arasına girmiş ve bazı üniver-
sitelerin ilgili bölümlerinde incelenmiştir. 
(IV) Kimyacı bir bilim insanının o gün kul-
landığı duru Türkçeye bugün bile çoğu ünlü 
yazar ulaşamamaktadır.

Numaralanmış cümlelerin hangisinde öz-
nel bir anlatım vardır?

A) I B) II C) III D) IV

7. “Ben orta zekâlı bir insanım. Aslında zekâya 
inanmıyorum; çalışmaya, emeğe inanıyo-
rum. Ben öğrenciyken günde 18 saat, haf-
tada 7 gün çalışıyordum. Şimdi günde 12 
saat, haftada 6,5 gün çalışıyorum. Başarı-
nın kolay olmadığını biliyorum.”

(Nobel Ödüllü Prof. Dr. Aziz Sancar)

Aziz Sancar bu sözleriyle aşağıdakiler-
den hangisini vurgulamak istemiştir?

A) Başarılı olmak kişinin zekâsı ile doğru 
orantılıdır.

B) Orta zekâya sahip olan kişilerin başarılı 
olması kolay değildir.

C) Başarılı olma yolunda çalışmak zekâdan 
önemlidir.

D) Her gün saatlerce çalışmak yerine planlı 
olmak daha doğrudur.

8. “Herkesin kimseyi sokmadığı bir arka bah-
çesi vardır, içinde çocukluğundan izlerin 
bulunduğu. O bahçeye girebilenler yalnızca 
kişinin kendi çocuklarıdır.” 

(Alice Miller)

Bu ifadedeki altı çizili sözcüklerden han-
gisi fiilimsi değildir?

A) Sokmadığı B) Çocukluğundan

C) Bulunduğu D) Girebilenler

9. I. Var mı beni içinizde tanıyan

 II. Yaşanmadan çözülmeyen sır benim

 III. Kalmasa da şöhretimi duymayan

 IV. Kimliğimi tarif etmek zor benim

Numaralanmış dizelerde yer alan fiilim-
siler aşağıdakilerin hangisinde yanlış
gösterilmiştir?

İsim -
Fiil

Zarf -
Fiil

Sıfat -
Fiil

Filimsiler
Dizeler

A) ✘ ✘ ✓ I
B) ✘ ✓ ✓ II
C) ✓ ✘ ✓ III
D) ✓ ✘ ✘ IV
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10. İçsel dinginlik ve sevgi dolu bir kalp, mut-
luluğun anahtarıdır. Hayatta kalan küçük 
ayrıntıların tadını çıkarmak, güzel anılar bi-
riktirmek ve sürdürmek mutluluğun kaynak-
larından biridir. Mutlu olmak, sadece kişinin 
kendi iç dünyasıyla değil, aynı zamanda 
çevresindeki dünyayla da uyumlu ve pozitif 
bir ilişki kurmasıyla mümkün olur. Unutma-
yın ki gerçek mutluluk, her yeni güne pa-
rıldayan bir gülümsemeyle başlar ve etrafa 
yayılan güneş ışığı gibi insanlığı aydınlatır.

Bu metnin ana fikri aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) Huzur, içsel dinginlik ve mutluluğun 
anahtarıdır.

B) Gerçek mutluluk kişinin kendisi ve çev-
resiyle uyumlu olmasıyla sağlanır.

C) Hayata hep gülümseyerek başlayan in-
sanlar en mutlu insanlardır.

D) Sevdikleriyle güzel anılar biriktirmek 
mutlu bir hayat için vazgeçilmezdir.

11. Beklemek umut etmektir. Bu yönüyle pasif 
bir hâlden çok aktif bir eylemdir. İnsanın 
kendi yaşantısına dair çıkarımları yahut 
hayata dair fikirleri işte bu bilgece bekleme 
ve umut etme tavrıyla gerçekleşir. Yaşam 
ancak tecrübelerle yoğrulmak, zamanın 
belirleyici ve ayırt edici yönünü kazanıma 
çevirmek suretiyle anlam bulabilir. 

Bu metnin türü aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) Deneme B) Hikâye

C) Tiyatro D) Makale

12. Bir yayınevinden çeviri teklifi geldiğinde 
benim için kitabın türünden ziyade yazarı 
ve niteliği belirleyici oluyor. Bilmediğim bir 
yazar ve kitapsa metni okuduktan sonra 
karar veriyorum. Bugüne dek şiir ve tiyatro 
dışında hemen hemen her türden kitaplar 
çevirdim.

Bu metin aşağıdaki sorulardan hangisi-
nin cevabı olarak yazılmış olabilir?

A) En çok hangi tür çeviri yaparken zorla-
nıyorsunuz?

B) Çeviri yapmaya ilk olarak nasıl başladı-
nız?

C) Çevirilerinizi bitirdikten sonra neler ya-
parsınız?

D) Çevirilerinizi yaparken neye dikkat eder-
siniz?

13. 1492’de ilk olarak Kristof Kolomb’un ayak 
basmasından sonra Avrupalıların Amerika 
kıtasını keşfi, binlerce yıldır birbirinden ha-
bersiz olarak gelişmiş iki büyük bölgeyi iliş-
kiye geçirdi. Her iki taraf da daha önce hiç 
görmediği bitkilerle, hayvanlarla ve mikrop-
larla karşılaştı. Örneğin; bu tarihten önce 
Anadolu’da domates, patates, ayçiçeği, hin-
di bilinmiyordu. Amerika’da yaşayanlar da 
at, tavuk, zeytin, limon, havucu bilmiyorlardı.

Bu parçadan aşağıdaki yargılardan han-
gisi çıkarılamaz?

A) Amerika Kıtası 1492 yılına kadar Avru-
palılarca bilinmiyordu.

B) Amerika ve Avrupa Kıtaları arasında ke-
şif sonucu bir bağ oluşmuştur.

C) Her iki kıtadaki insanlar da daha önce-
den tavuk görmemiştir.

D) Anadolu’ya domates, Amerika Kıtası’nın 
keşfinden sonra gelmiştir.
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14. Kaşgarlı Mahmut, bilinen en eski Türk dili 
araştırmacısıdır. Kendisinden önce yapıl-
mış benzer bir çalışma olmaksızın, Dîvânü 
Lûgâti’t-Türk adlı Türk dilinin ilk sözlüğü-
nü yazmış ve dil bilgisi kurallarını ortaya 
koymuştur. Eserinde aynı zamanda Türk 
töre ve geleneklerine, Türk şiirine, atasöz-
lerinde Türk felsefesi ve dünya görüşüne, 
spordan yemek adlarına kadar Türklüğe ait 
günlük hayatın akla gelebilecek nesi varsa 
yer vererek bir Türkiyat ansiklopedisi mey-
dana getirmiştir. Bu eser, yazarın doğdu-
ğu toprakların dili olan Uygur Türkçesinde 
yazılmış ve Çin yönetimi altındaki Doğu 
Türkistan’da da yayımlanmıştır.

Bu metinden Kaşgarlı Mahmut ve eseri 
ile ilgili aşağıdakilerden hangisine ulaşı-
lamaz?

A) Bilinen en eski Türk dili araştırmacısı 
Kaşgarlı Mahmut’tur.

B) Uygur Türkçesi ile yazılan eser Türkiyat 
ansiklopedisi niteliğindedir.

C) Dîvânü Lûgâti’t-Türk birçok konunun ele 
alındığı Türk dilinin ilk sözlüğüdür.

D) Eserin Doğu Türkistan’da yayımlanmış 
olması Türk dili bilinci oluşturmuştur. 

15. Güneş tutulması, Ay’ın yörünge hareketi sı-
rasında Dünya ile Güneş arasına girmesi ve 
dolayısıyla Ay’ın Güneş’i kısmen ya da tü-
müyle örtmesi sonucunda gözlemlenen doğa 
olayıdır. Tutulmanın olması için Ay’ın yeni ay 
evresinde olması ve Dünya’ya göre Güneş 
ile kavuşum hâlinde olması yani yörünge 
düzleminin Dünya’nın Güneş çevresindeki 
yörünge düzlemi ile çakışması gerekir.

Bu metnin dil ve anlatımıyla ilgili aşağı-
dakilerden hangisi yanlıştır?

A) Bir kavramın tanımı yapılmıştır.

B) Bilgilendirici nitelik taşımaktadır.

C) Öznel yargı bulunmamaktadır.

D) Olay örgüsüne dayanmaktadır.

16. Eyvah ( ) çok geç oldu ( ) Daha ilk gün-
den geç kalmak ( ) Nasıl bir açıklama ya-
pacağım sorumlu kişiye ( ) bilemiyorum 
( )

Aşağıdaki noktalama işaretlerinden han-
gisi verilen metinde yay ayraçla gösteri-
len yerlerden herhangi birine getirilemez?

A) ! B) , C) ? D) .

17. Issız bir dağ yolunda ilerliyordu aracımız, gı-
cırtılı ve sallanarak. Uzaklarda evlerin lam-
baları göz kırpıyordu tekerleklerimiz çukura 
her girip çıktığında. Neden sonra bir uyku 
hâli çöktü üzerime ama korkumdan uyumak 
dahi istemiyordum. Bir an önce bu gece yol-
culuğu bitmeli ve evime varmalıydım diye 
düşünürken içim geçmiş, sarsıntıya aldır-
madan gün doğana kadar uyumuşum.

Bu metinde aşağıdaki anlatım biçimle-
rinden hangisi ağır basmaktadır?

A) Açıklama  B) Tartışma

C) Betimleme  D) Öyküleme

18. Testere sesleri ormandaki tüm ağaçların 
korkulu rüyasıydı. Yaşı gelmiş ve artık fay-
dasından ziyade zararı bulunan ağaçlar bu 
sesin sebebi olmayı bir şekilde kabul edi-
yorlardı. Fakat o küçük çam ağacı bu sesi 
her duyduğunda tir tir titriyor, köklerinde 
eriyip kaybolmak istiyordu. Bir türlü kabul-
lenemiyordu her testere sesinden sonra bir 
ağacın devrilmesini. Bu mutlak sonun bir 
gün başına geleceği korkusuyla yaşayıp 
gidiyordu.

Bu metinle ilgili aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Metinde kurgusal ifadelere yer verilmiştir.

B) Anlatılanlar insan dışı varlıklarca yaşan-
mıştır.

C) Ağaçlar hakkında bilgi vermek amaçlan-
mıştır.

D) Metinde kişileştirilmiş varlıklara yer ve-
rilmiştir.
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19. 

Bu bilgilendirici görselden hareketle aşağıdakilerin hangisine ulaşılamaz?

A) Ankara’dan önce farklı illerde düzenlenmiştir.

B) Teknofest dünyanın en büyük uzay, havacılık ve teknoloji festivalidir.

C) Verilen yıllarda en fazla katılım İstanbul’da gerçekleşmiştir.

D) Ankara’da düzenlenen Teknofest 30 Ağustos’ta sona ermiştir.

20. SağSol Verilen saat bozuktur. Akrep ve yelkovanın hareketi birbirini etkileme-
mektedir. 

Bu saatin akrep ve yelkovanını sırasıyla hareket ettiren kişiler 
şunları söylemiştir:

A: Yelkovanı 30 dakika sola çevirdim.

B: Akreple yelkovanın yerlerini değiştirdim.

C:  Yelkovanı sağa doğru 15 dakika ilerlettim.

● Akrep kısa, yelkovan uzun olan çubuktur.

Buna göre son durumda saat kaçı gösterir?

A) 04.00 B) 06.00 C) 06.30 D) 06.50
TÜRKÇE TESTİ BİTTİ.

T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK TESTİNE GEÇİNİZ.
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PİST - 2

1. 
TRABLUSGARP SAVAŞI’NDA OSMANLI DEVLETİ

Haritada yer alan bilgilere göre,

 I. Osmanlı Devleti Balkanlar’daki varlığını devam ettirmiştir.

 II. Osmanlı Devleti’nin Trablusgarp ile kara bağlantısı kesilmiştir.

 III. Avrupalı devletlerden emperyalist politika izleyenler olmuştur.

 IV. İtalya, Osmanlı Devleti’nin Balkan topraklarına saldırmıştır.

çıkarımlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II B) III ve IV C) I, II ve III D) II, III ve IV

2. Fransa’nın Picardi şehrinde düzenlenen Picardi manevralarında askerî havacılık tatbikatları ger-
çekleştirilmiş, Mustafa Kemal de bu tatbikatlara Osmanlı Devleti adına gözlemci olarak katılmış-
tır. Mustafa Kemal bu görevinde edindiği tecrübelerle “Uçaklar yakın gelecekte savaşlarda çok 
önemli rol oynayacak” demiştir. Nitekim kısa bir süre sonra meydana gelen I. Dünya Savaşı’nda 
uçaklar çok aktif olarak kullanılmıştır.

Bu metinde Mustafa Kemal’in hangi kişilik özelliğine vurgu yapılmıştır?

A) İleri görüşlü B) Demokratik C) İnkılapçı D) Lider
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3. Fransız İhtilali ile hak, eşitlik, adalet, özgürlük, demokrasi gibi kavramlar önem kazanmıştır. De-
mokrasi kavramının önem kazanması ile dünyada demokratik rejimler önem kazanırken monar-
şik rejimler güç kaybetmeye başlamıştır. Pek çok ülkede monarşi yıkılırken demokratik rejimler 
kurulmuştur. Özgürlük kavramının önem kazanması ise Milliyetçilik akımının ortaya çıkmasına 
neden olmuştur. Osmanlı Devleti Avrupa’da ortaya çıkan bu ihtilalden etkilenmiştir. Tanzimat Fer-
manı, Islahat Fermanı, Meşrutiyet’in ilanı gibi demokratikleşme çalışmalarının yapılması ve ülke 
içindeki azınlık grupların ayaklanmaları buna kanıt olarak gösterilebilir.

Buna göre Fransız İhtilali’nin Osmanlı’ya etkileri ile ilgili,

 I. Ülke dışında yaşanan gelişmeler ülke içi sorunlara neden olmuştur.

 II. Çok uluslu yapısından dolayı Milliyetçilik akımından etkilenmiştir.

 III. Hem olumlu ve hem olumsuz gelişmelere zemin hazırlamıştır.

yorumlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III D) I, II ve III

4. İngiltere’de başlayan Sanayi Devrimi zamanla Avrupa’ya yayılmıştır. Sanayileşen ülkeler daha 
fazla ham madde, daha fazla enerji kaynağı elde etmek, daha fazla pazar alanı oluşturabilmek 
için sömürgecilik faaliyetlerini hızlandırdılar. Bu doğrultuda sanayileşememiş pek çok ülke sana-
yileşen Avrupalı devletlerin sömürgesi haline gelmeye başladı. Aynı şekilde Osmanlı Devleti’nin 
de pek çok toprağı Avrupalı devletler tarafından sömürge haline getirildi.

Bu bilgilere göre Sanayi Devrimi’nin etkileri ile ilgili aşağıdaki belirlemelerden hangisine 
ulaşılamaz?

A) Yayılmacı faaliyetlere zemin hazırlamıştır.

B) Azınlık isyanlarına ortam hazırlamıştır.

C) Zamanla pek çok ülkeye yayılmıştır.

D) Osmanlı Devleti’ne de etki etmiştir

5. Mustafa Kemal’in dünyaya geldiği Selanik şehrinde Türk, Rum, Bulgar gibi farklı milletlerden ve 
Müslüman, Yahudi, Hristiyan gibi farklı dinlerden insanlar bir arada yaşıyordu. Basın yayın faali-
yetlerinin geliştiği şehirde Batı’dan gelen gazete ve dergilere ulaşabilmek oldukça kolaydı. Aynı 
zamanda işlek bir limana sahip olan şehirde ticari faaliyetler de yaygındı.

Metinde verilen bilgilere göre Selanik şehri ile ilgili,

 I. Kozmopolit bir yapıya sahiptir.

 II. İktisadi yapısı gelişmeye uygundur.

 III. Osmanlı’nın en gelişmiş şehri konumundadır.

çıkarımlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III D) I, II ve III
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6. 

Haritada yer alan bilgilere göre aşağıdaki çıkarımlardan hangisine ulaşılamaz?

A) Bazı cepheler Osmanlı Devleti’nin taarruzu sonucunda açılmıştır.

B) Müttefik cepheleri sınırlarımız dışında yer almıştır.

C) Meydana gelen savaş farklı kıtalara yayılmıştır.

D) Osmanlı Devleti, Almanya ile aynı tarafta yer almıştır.

7. “İtilaf Devletleri Mondros Ateşkes Antlaşması’nın bazı maddeleri ile yapacakları işgallere huku-
ki bir dayanak oluşturmaya çalışmışlardır.” diyen bir kişi bu düşüncesine Mondros Ateşkes 
Antlaşması’nın aşağıdaki maddelerinden hangisini kanıt olarak gösterebilir?

A) İtilaf Devletleri güvenliklerini tehlikede gördükleri herhangi bir bölgeyi işgal edebilecek.

B) Osmanlı’nın ulaşım ve haberleşme ağlarına İtilaf Devletleri tarafından el konacak.

C) İç güvenlik ve sınır güvenliği için görevli askerlerin dışındakiler görevi bırakacak.

D) Osmanlı Devleti’ne ait telsiz ve telgraf hatları İtilaf Devletleri kontrolünde olacak.
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8. I. Dünya Savaşı başladığında Osmanlı Devleti ilk olarak tarafsızlığını ilan etti. Kapitülasyonları 
tek taraflı olarak kaldırdığını duyuran Osmanlı Devleti, aynı zamanda boğazları ulaşıma kapat-
tığını da tüm dünyaya duyurdu. Seferberlik ilan edilmesi de olası savaş tehlikesine karşı alınan 
önlemler arasındaydı.

Bu bilgilere göre I. Dünya Savaşı’nda Osmanlı Devleti ile ilgili aşağıdaki yargılardan han-
gisine ulaşılamaz?

A) Savaşa girme ihtimaline yönelik hazırlıklar yapılmıştır.

B) Savaşa sonradan Almanya’nın yanında dahil olmuştur.

C) Savaş başladıktan sonra çeşitli önlemler alınmıştır.

D) Savaş başladığında savaşın dışında kalmıştır.

9. 

Bu cephenin 
açılmasında 

İngiltere’nin Osmanlı’ya 
ait olan petrol 

bölgelerini ele geçirmek 
istemesi etkili olmuştur.

Bölgede görevli olan 
Halil Kut paşa, “Kut’ul 

Amare” adı verilen 
bölgede düşmana 

karşı başarılı bir 
direniş göstermiştir.

Bağdat’ı da içine alan 
önemli petrol 
bölgelerimiz 

kaybedildiği için 
cephe başarısızlıkla 
kapanmak zorunda 

kalmıştır.

IRAK - BASRA CEPHESİ

Tabloda verilen bilgilere göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Osmanlı Devleti I. Dünya Savaşı’ndan mağlup ayrılmıştır.

B) Cephe içerisinde yer yer başarılı mücadeleler verilmiştir.

C) Cephenin açılmasında ekonomik nedenler etkili olmuştur.

D) Osmanlı Devleti’nin sınırlarında değişiklik meydana gelmiştir.

10. Osmanlı Devleti, Kafkas cephesinde Ruslarla ve Rusların kışkırtmaları ile Osmanlı’ya karşı ayak-
lanan azınlık konumundaki Ermeni çeteleri ile mücadele etmiştir. Osmanlı Devleti bu duruma 
karşı Sevk ve İskân (Tehcir) Kanunu’nu çıkararak bu kanun kapsamında bölgede sorun çıkaran 
Ermenileri zorunlu olarak güney bölgelere güvenli bir şekilde göç ettirmiştir. Bu şekilde sorun 
çıkaran Ermenileri bulundukları bölgeden uzaklaştırarak soruna çözüm bulmayı amaçlamıştır.

Verilen bilgilere göre,

 I. Rusya’nın bölgeden çekilmesi ile cephe kapanmıştır.

 II. Sevk ve İskân Kanunu iç güvenlik nedeniyle çıkarılmıştır.

 III. Yaşanan sorunlar hukuk devleti anlayışıyla çözülmek istenmiştir.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III D) I, II ve III
T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK TESTİ BİTTİ.
DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ

Diğer sayfaya geçiniz.

PİST - 2

1. Bir miktar parası olan Zeynep Hanım, bu 
para ile vefat ettikten sonra hem insan-
ların faydalanacağı hem de kendisine 
sevap yazılmaya devam edecek bir ha-
yırda bulunmak ister.

Buna göre Zeynep Hanım;

 I. ihtiyaç sahibi bir öğrenciye burs vermek,

 II. bir vakfa ağaç dikilmesi için bağışta bu-
lunmak,

 III. su kuyusu açtırarak insanların ihtiyaçla-
rını gidermek

hayırlarından hangilerini yaparsa para-
sını istediği şekilde kullanmış olur?

A) Yalnız I B) I ve II

C) Yalnız III D) II ve III

2. İmanın altı şartından biri kadere iman et-
mektir. Kader, her şeyi Allah’ın bilmesi ve 
takdir etmesidir. İnsan için kader tevekkülle 
anlam bulur. İnsan çalışır çabalar, üzerine 
düşeni yapar ve Allah’ın takdiriyle de kaderi 
şekillenir. Kader bu şekilde doğru anlaşıl-
mış demektir. Aksi durumda; çalışmadan, 
gayret etmeden, şikâyet ederek her olum-
suz durum kadere yüklenemez.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yan-
lış kader anlayışını ifade eder?

A) Akıl ve irade doğru yönde kullanılmalı-
dır.

B) Özgürlükle sorumluluk arasında doğru-
dan bir bağ olduğu unutulmamalıdır.

C) Ne yapılırsa yapılsın sonucu Allah’ın 
takdir edeceği hatırlanmalıdır.

D) Tercihlerin ödül ve ceza hesabı yapılma-
lıdır.

3. “Hani annene şunu vahyetmiştik: Onu san-
dığa koy ve ırmağa bırak; böylece ırmak 
onu kıyıya çıkarsın ve benim de düşmanım, 
onun da düşmanı olan biri onu alsın. (Ey 
Mûsâ!) Senin üzerine kendimden bir sev-
gi bıraktım ki (sevilesin), nezâretim altında 
büyütülüp yetiştirilesin.” (Tâhâ suresi, 38-
39. ayetler)

Bu ayetlerden aşağıdaki çıkarımların 
hangisine ulaşılabilir?

A) Allah; gücü, kudreti ve merhametiyle 
Hz. Musa’yı koruma altına almıştır.

B) Kaçınılmaz bir kaderin sonucu olarak 
kendi eliyle büyüttüğü çocuk, Firavun’un 
sonu olmuştur.

C) Hz. Musa, yaptığı hata sonucu Allah’tan 
af dilemiştir.

D) Hz. Musa, Firavun’a nazik ve kibar bir 
dille tebliğde bulunmuştur.

4. “Allah, kendisinden başka hiçbir ilâh ol-
mayandır. Diridir, kayyumdur. O’nu ne bir 
uyuklama tutabilir, ne de bir uyku. Gökler-
deki ve yerdeki her şey O’nundur. İzni ol-
maksızın O’nun katında şefaatte bulunacak 
kimdir? O, kulların önlerindekileri ve arkala-
rındakileri (yaptıklarını ve yapacaklarını) bi-
lir. Onlar O’nun ilminden, kendisinin dilediği 
kadarından başka bir şey kavrayamazlar. 
O’nun kürsüsü, bütün gökleri ve yeri kap-
layıp kuşatmıştır. (O, göklere, yere, bütün 
evrene hükmetmektedir.) Gökleri ve yeri 
koruyup gözetmek O’na güç gelmez. O, yü-
cedir, büyüktür.” (Bakara suresi, 255. ayet)

Bu ayete göre aşağıdakilerden hangisi-
ne ulaşılamaz?

A) Allah gözle görülemeyeni görendir.

B) Allah, evrende olup biten her şeyi bilir.

C) Peygamberler, âlimler ve şehitler şefaat-
te bulunabilir.

D) Allah, canlıdır ve asla uyuklamaz.
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Diğer sayfaya geçiniz.

5. Akdeniz ve Ege kıyılarında meydana gelen orman yangınlarından hepimiz haberdarız. Herkes 
bu durum karşısında yardım etmek, yanan ormanlarımızı geri kazanmak ve yeniden yeşillendir-
me işlemleri için elinden geleni yapıyor. Ancak işin uzmanlarına göre yanan ormanlara hemen 
ağaçlandırma yapılması düşünülenin aksine çok sakıncalı. Yanan ormanlara yapılan ağaç dikimi 
ekosisteme yangınlardan daha fazla zarar verme potansiyeline sahip olabiliyor.

Bu parçada hangi evrensel yasaya vurgu yapılmıştır?

A) Fiziksel B) Toplumsal C) Biyolojik D) Kimyasal

6. 

Bazı canlıların yaşam süreleri gerçek-
ten dikkat çekici. Örneğin, kelebeklerin 
ortalama yaşam süresi 1 hafta ile 1 yıl 
arasındayken filler ortalama 60 ila 70 yıl 
yaşayabiliyor. Benzer şekilde Galapagos 
kaplumbağaları ortalama 100 - 150 yıl ya-
şarken Sekoya ağaçları 1000 - 3000 yıl 
arasında yaşıyor.

Bu metinden hareketle aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılabilir?

A) Allah her şeyi bir ölçüye göre yaratmıştır.

B) Yaratma bir defaya mahsus değil, süreklidir.

C) Her varlığın bir yaratılış amacı vardır.

D) Allah’ın izni olmadan hiçbir canlının ömrü bitmez.

7. İnsan, dünyanın neresinde doğarsa doğsun aklı ile tek yaratıcıyı bulup ona iman etmekle sorum-
ludur. Çünkü, Allah’ın insana vermiş olduğu akıl ve irade bunu yapmaya yetkindir. Örneğin, …

Bu parçanın sonuna düşüncenin akışına göre aşağıdakilerden hangisi getirilemez?

A) Hz. İbrahim, semayı gözlemleyerek Allah’ın varlığını akıl yoluyla bulmuştur.

B) Afrika kabilelerinden birine mensup olan kişi de bunun içindedir.

C) Koreli biri, Allah’tan haberinin olmadığını söyleyemez.

D) Bir Müslüman ibadetlerini aksatmadan yapmalıdır.



PİST - 2

A
PİST - 2

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ

13

Diğer sayfaya geçiniz.
DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ TESTİ BİTTİ.

İNGİLİZCE TESTİNE GEÇİNİZ.

8. Türkiye Diyanet Vakfı, vekâletle kurban or-
ganizasyonuyla 77 ülkede Türk milletinin 
emaneti olan kurbanları kesip ihtiyaç sahip-
lerine ulaştırdı. Bu ülkelerin 13’ünde de 96 
su kuyusu ve vakıf çeşmesi açarak insanlı-
ğın hizmetine sundu.

Bu parçaya getirilebilecek en uygun
başlık aşağıdakilerden hangisidir?

A) Sadaka İbadeti

B) İslam’ın Paylaşma ve Yardımlaşmaya 
Verdiği Önem

C) Sadakanın Toplumsal Önemi

D) İnfak ve Zekât Nedir?

9.     ● “Komşusu aç iken tok olarak yatan biz-
den değildir.” 

● “Bir kimse, bir müminin dünya sıkın-
tılarından birini giderirse, Allah da kı-
yamet gününde onun sıkıntılarından 
birini giderir. Bir kimse darda kalana 
kolaylık gösterirse, Allah da ona dünya 
ve âhirette kolaylık gösterir. Bir kimse, 
bir Müslüman’ın ayıbını örterse, Allah 
da onun dünya ve âhiretteki ayıplarını 
örter. Mümin kul, din kardeşinin yardı-
mında olduğu sürece, Allah da o kulun 
yardımındadır.”

Bu hadis-i şeriflerin ortak konusu aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Kanaatkâr olmak

B) Yardımlaşmada bulunmak

C) Adaletli olmak

D) Cömert olmak

10. 

2016 Rio Olimpiyatları’nda ikinci turda ele-
nen millî okçumuz Mete Gazoz, sonrasın-
da, “Daha çok çalışıp 2020’de Tokyo’dan 
altın madalya ile döneceğim.” demişti. Ko-
ronavirüs sebebiyle bir yıl ertelemeli olarak 
2021’de düzenlenen olimpiyatlarda ise ver-
diği sözü tutarak altın madalya kazandı.

Bu metin;

 I. emek,

 II. başarı,

 III. tevekkül,

 IV. sağlık

kavramlarından hangileriyle ilişkilendiri-
lemez?

A) I ve II B) I ve III

C) II ve IV D) III ve IV
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Diğer sayfaya geçiniz.

1. A company is looking for a person to work together. Here are the personal qualities he/she should 
have; 

● He/she should support everyone in trouble. 

● He/she should share his/her belongings. 

● He/she should have a good relationship with the coworkers. 

● He/she should tell the truth all the time. 

● He/she should change his/her mind easily. 

According to the information above, who can get this job? 

A) Alex  Hello, I’m Alex. I’m helpful and generous all the time. I am sometimes stubborn, but I 
usually get on well with everyone. 

B) Kyle  Hi, I’m Kyle. I’m a supportive person. I love sharing. I’m an easy-going person. I also 
never tell lies. 

C) Mike  Hello, I’m Mike. I’m not an outgoing person. I love being alone and I don’t like helping 
the others. 

D) Bruno  Hi, I’m Bruno. I always back my friends up. I’m an honest person. I sometimes argue 
with my friends. 

Read the invitation card and answer the questions 2 - 3. 

L E T ’ S  H A V E  F U N !

We’re organizing a new year party!

On December 31

At the school garden
Between 8 p.m. and 1 a.m.

Don’t forget! You can invite your friends, too. 

2. According to the invitation card above, we have NO idea about the --------. 

A) time B) place C) fee D) date 

3. Which of the following shows the event mentioned on the invitation card? 
A) B) C) D)
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Diğer sayfaya geçiniz.

4. Read the conversation and answer the 
question. 

Barney:  Hello, friends. There is a rock 
music concert tomorrow evening 
in the city center. I want to go 
there and have fun. Would you 
like to come with me?

Linda:  You know I love rock music, but 
I must attend my best friend’s 
wedding ceremony. Have fun!

Jamie:  Oh, what time? I have an online 
meeting at 7 p.m. I can’t make it. 

Mike:  I have nothing else to do. Why 
not?

Ben:  Rock music? I don’t think I can 
come. I hate it. 

According to the conversation, who 
is going to be with Barney tomorrow 
evening?

A) Linda  B) Jamie  C) Mike  D) Ben 

5. Read the responses and answer the 
question. 

Oh, slumber parties are the best. I’ll 
totally be with you.

Sorry, but I have to study for the exam. 
It’s really important. I want to hear your 
comments on that film later.

Good idea. I think walking in the nature 
is a relaxing weekend activity.

I love art so much, but I’m not available.

Which of the following invitations IS 
NOT related to the responses above? 

A) What about going on a beach holiday? 

B) Why don’t we throw a sleepover party? 

C) Would you like to see a horror movie 
tonight? 

D) Shall we go hiking on Saturday? 

Read the information and answer the 
questions 6 - 7.

Ashley is a high school student. She has 
a busy life. She is trying to be the best 
student in her class. Here is what she does 
during a day; 

● Getting up at 7 a.m. 
● Going running at 7.15 a.m. 
● Having a shower at 7. 45 a.m. 
● Having breakfast at 8 a.m. 
● Getting dressed at 8.15 a.m. 
● Going to school on foot at 8.30 a.m. 
● Taking classes between 8.45 a.m. and 

3.15 p.m.
● Joining a foreign language club at 3.30 

p.m. 
● Going to the library to study at 4.30 p.m. 
● Getting back home at 6 p.m. 
● Having dinner at 6.30 p.m. 
● Getting some rest. 
● Reading a book. 
● Going to bed at 10 p.m. 

6. According to the information, which of 
the following is TRUE? 

A) She has breakfast at the school canteen. 

B) She reads a book before she sleeps. 

C) She takes the school bus to go to the 
school. 

D) She likes eating outside after she 
studies at the library. 

7. Which of the following shows what 
Ashley does right after she has 
breakfast? 

A)

D)C)

B)


